

«Сильная половина» Ульяновской области

23 февраля в России отмечают День Защитника Отечества. С 2002 года этот праздник получил статус официального выходного дня и стал не только профессиональным днем военнообязанных, имеющих прямое отношение к армии, но и всех тех, кто защищает, защищал или только будет защищать страну – всех мужчин нашей Родины.

В Ульяновской области проживает 569,8 тыс. мужчин (46,0% от всего населения региона). Свое доминирующее положение мужчины проявляют при рождении – мальчики стабильно преобладают среди новорожденных. По последним данным на каждую сотню новорожденных девочек Ульяновской области приходилось 108 мальчиков.

За последние 10 лет средний возраст мужского населения области вырос на 1,3 года и составил 39 лет. Ожидаемая продолжительность жизни мужчин за этот период увеличилась на 4,1 года и составила 66,86 лет, в нашем регионе проживает 40 долгожителей-мужчин старше 100 лет.

Немаловажное влияние на продолжительность и качество жизни мужчин оказывает их семейное положение. По данным последней переписи населения статус мужчины, живущего в официально зарегистрированном браке, имели 55,5% лиц старше 16 лет. Еще 7,3% мужчин проживали в гражданском браке. В браке не состояло 22,7% мужчин, в основном, это лица до 25 лет. Доля разведенных и разошедшихся мужчин составляет 6,4 %.

Сильный пол достаточно образован. Высшее образование имеют 16,8% мужчин нашей области, среднее профессиональное – 30,1 %. Следует отметить, что в Ульяновской области мужчин, имеющих степень доктора наук, в 2,6 раза больше, чем женщин.

Большинство мужского населения трудоспособного возраста (70,5%) занято в экономике. В то же время 7,1% мужчин этой возрастной группы являлись безработными, из них каждый пятый в возрасте 20-24 года.

Трудовая деятельность является основным источником средств к существованию у большинства (71%) мужчин трудоспособного возраста. Однако, 14,3% трудоспособных мужчин находятся на иждивении, живут на пенсию, включая пенсию по инвалидности 7,5%.